

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Ediciones autorizadas
Aprobado por el Comité
Número 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 826
Interrurbano... 91

Sábado 4 Agosto de 1928

MADRID

¡Sursum corda!

No ya cuando se publique ésta crónica, si no antes, tengo por seguro que se sabrá inequívocamente si la llegada a la Rábida de M. Dr. Núñez es un acto de la voluntad de sus tripartitos, ó consecuencia obligada de un accidente imprevisto y por lo que dificulta o rtrasa la expedición, lamentable. Pero quiero hacer constar que cuando redacté estas líneas aún tan inciertos los datos, tan dudosas y confusas las informaciones, que pude afirmar que desconocía si tiene o no trascendencia si eucoso, si bien en principio me incliné a creer que se trata de cosa importante.

Más aún concienciando que lo fueras, no por ello estarían juscificadas las juicios pesimistas y desalentadores que emiten ya los cerebros de encargo o nulo valor específico. Nada nos pierde más ni tanto como la facilidad con que contribuimos a cualesquier empresas de rebajamiento y desconfianza de lo nuestro. Yo no menos fácilmente que nos rendimos al abandono de las rutas emprendidas. En la historia no figuramos en verdad como grandes ni frecuentes inventores, siquiera por España y con españoles se realizó el mayor descubrimiento que vieron los siglos, el de América.

Y no hemos sido inventores o no le hemos sido en la proporción que otros pueblos, no por falta de cualidades para penetrar los secretos de la ciencia y dar con sus más prácticas y fecundas aplicaciones prácticas, sino por carecer de persistencia en los propósitos, por impacientes, por intelectualmente indisciplinados.

Cosas analizadas inventos y de las empresas famosas abiertas ante nuestros ojos, podríamos demostrar que la mayoría de aquéllos, antes de flor y de fruto, fueron a modo de dráculas sobre los que han caído, despojándoles de sus hojas, las escarchas del invierno; es decir que todo es casi todo lavado y teda o casi toda compresa grande; si tiene el precedente, en el período de iniciación y de puebla, del fracaso. Y si ante ésto se hubiera retrocedido, ó las Álmas hubiesen sido tomadas de desaliento, estaríamos poco distantes de los primos pebeteros del planeta.

El fracaso, si desacierto, el no acierto, el que no se da con el ruido de la dificultad, de buenas a primeras, siempre es, naturalmente, desagradable, pero no justifica en modo alguno el abandono o la renuncia de las empresas que después de largos estudios y madura reflexión, han sido emprendidas. Peces obstantes dejan de ser remevibles y contadas las dificultades no ya de imposible, pero ni siquiera de realmente difícil superación, cuando frente a ellos se levantan una voluntad y una inteligencia, no soberbias, pero si llenas de fe, que dicen «quiero y quiero».

Pero hay que querer continuamente, persistente mente, esto es, con perseverancia, pues los resultados de este don poca vez: dejan de sentirse aciñados por las auras del tiempo. Yo no debo para España y para sus hijos sino era asistencia, porque, en teniendo la, la garras las más bellas, provocativas y hermosísimas cristalizaciones.

Sí significa lo que significa a presencia del «Numenio» en la Rábida, mejor, claro es, al significar un acto de voluntad, un deseo de empezar las etapas de la expedición sin fiendo de donde salieran alertados por la fe, estimulados por la Iglesia y amparados por la monarquía los descubridores del nuevo mundo; s' significa, digo, lo que significa, la empresa se realiza, si hay persistencia, al hay perseverancia en el propósito. Y si habrá infinidad de momentos, si las hubiere, yo no pueden servir a los espíritus bien temblados para ir a ríos y forjar en esa fragua las armas del triunfo, en la cual, como dijo Fr. y Luis de León, se forjó siempre lo a te, e ilustre, lo rico, lo admirable, lo glorioso y lo divino.

Sursum corda!

MIGUEL PEÑAFIOR.

POMADA CEREO

Curadeceras, grietas, quemaduras, herpes, sabaduras, escozemas y erupciones.

En el Ayuntamiento

REUNIÓN DEL PLENO

El Ayuntamiento pleno se celebró ayer ordinaria anotada a las ocho.

Presidió el alcalde señor Cruz Conde y asistieron 27 concejales.

Se aprobó el acta de anterior y el alcalde dió las gracias al pleno por el acuerdo que tomó en la sesión anterior con motivo del restablecimiento de su salud.

Saludó y dió la bienvenida a don Guillermo García Carrasco, nuevo concejal, de cuyas dotes hizo elogio.

El señor García Carrasco dió las gracias, efectuó trabajo por el bien de Córdoba y se ofreció a todos en su cargo.

El Ayuntamiento quedó enterado del nombramiento de concejal suplente hecho a favor de don Guillermo García Carrasco y de otro nombramiento del mismo señor como concejal propietario.

Se leyó un oficio aceptando los 25 concejales suplentes a los respectivos propietarios.

Se procede a la elección de cuarto teniente de alcalde que existe vacante. Se acuerda correr la graduación de los actuales tenientes y que se proceda a elegir noveno teniente de alcalde, siendo designado para ello don Juan Manuel Marías García y García, a quien el alcalde felicitó.

El señor García y García tomó posesión del cargo y dió las gracias a sus compañeros de concejo.

Se aprobó un proyecto de transfe-

rencia de créditos para recrecer va-

rias concesiones del ordinario vi-

gente, con una moción del señor al-

calde, introduciendo algunas varia-

ciones.

También se aprobó el expediente relativo a la ampliación y modificación del trazado del segundo tramo de la calle Cruz Conde y su prolongación hasta la Avenida de Canalejas, con la reclamación formulada durante el período de exposición al público por don Francisco Cañizo Alías en representación de su esposa doña Arsenia Gómez.

Se aprobaron estatutos decretos del señor alcalde sobre nombramiento y ceses de personal jerárquico.

AL FERROCARRIL

DE PUERTOLLANO

El señor Aguilera dijo que tenía que protestar contra el nombre del ferrocarril de Puerto Llanes a Marmolejo.

Entendía que cuantos más ferrocarriles se hagan en España mayor fuerza se crea, pero que no deben involucrarse las existentes ponen en acto un voto de gracia para el teniente de alcalde de Málaga señor Leyva, para el Dr. Leon Donaire y para la redacción del «Oriental» de Málaga, pues todos estos señores han acompañado al Sr. Aguilera, lo han dado facilidades para su gestión una y otras han reiterado las pruebas de afecto que a Córdoba dedicaban siempre.

El ferrocarril Puerto Llanes a Córdoba se hará, y se hará algún día y no parece natural que se denomenie Puerto Llanes a Córdoba un ferrocarril que no pasa por Córdoba ni por su provincia. Pide conste en acta su protesta contra tal designación por perjudicar el nombre Puerto Llanes a Córdoba a los intereses de nuestra ciudad.

El señor Aguilera se lamenta de la no asistencia de los concejales a los actos corporativos. Questa trabajo resulta un número para celebrar reuniones y en otros actos a los que asiste el Ayuntamiento bajo masas la representación del Ayuntamiento está muy merma siempre.

Recientemente se celebró uno de estos que por su significación debió tener el máximo de representación corporativa y solo asistieron el alcalde, un teniente de alcalde, cuatro concejales y el secretario.

Los el artículo del Estatuto que se refiere a la obligatoriedad de asistir a las sesiones y pide se impongan las multas que el Estatuto dispone contra los no asistentes.

El alcalde señor Cruz Conde con testa que el ferrocarril Puerto Llanes a Marmolejo convierte a nuestra ciudad.

Añadió que había conferenciado a su patrón por Madrid con el ministro de Fomento y este le explicó las razones técnicas que tenía para el trazo de que se construirá ahora.

En cuanto a la cooperación de los concejales dijo que estaba satisfecho de ella.

El señor Aguilera rectificó breve-

I Gran Peregrinación Nacional Española a Lourdes

ORGANIZADA POR LA JUNTA NACIONAL ESPAÑOLA DE PEREGRINACIONES, QUE PRESIDE

El Excelentísimo Señor Obispo de Madrid

Del 12 al 21 de Septiembre

Precios muy económicos -- Servicios de 1.º orden

LA PEREGRINACIÓN LLEVARÁ ENFERMOS

Las inscripciones se cerrarán el 25 de Agosto

Solicite detalles y programas a la Agencia Sommaríts, S. A., Compañía Católica Española de Viajes y Peregrinaciones, Avenida del Conde de Peñalver, 17, Madrid, o a su Delegación en Córdoba: «Viajes Bakumar», Gran Capitán, 11.

mentre diciendo que con el nuevo trazo solo se acortan 20 kilómetros y con el de Puerto Llanes Córdoba primero sea 116 los que se acortan en la distancia a Madrid. Entre los informes técnicos actuales se hallan el proyecto del ingeniero señor Carbó y el informe del Consejo de Obras Públicas que aprobó este proyecto.

Además no se trata de un ferrocarril provincial que fomente los intereses de Córdoba y Ciudad Real, ni siquiera nacional, sino mundial porque el ferrocarril Puerto Llanes Córdoba es un tramo del ferrocarril que algún día unirá París con Dakar. Con estas miras ya se está construyendo otro tramo, el ferrocarril Madrid Burgos.

Instante en sus puntos de vista el alcalde, introduciendo algunas variaciones.

Las COLONIAS ESCOLARES

El Sr. Raposo da cuenta de su gestión como delegado de cantinas y colonias escolares.

Explica lo que se ha hecho en las cantinas y habla de su viaje a Málaga y de las facilidades que se le han dado para que vaya una colonia de niños al seminario Marítimo que en Terremolinos tiene el Dr. Gálvez, y que dirige el Dr. Lazarraga.

Se aprobaron estatutos decretos del señor alcalde sobre nombramiento y ceses de personal jerárquico.

El ferrocarril es capaz para 70 plazas, 40 las ocupadas niños malagueños y 30 niños cordobeses. Lo mismo

sucederá con las niñas.

Cada colonia de éstas costará al Ayuntamiento de Córdoba unas tres mil pesetas.

El señor Aguilera dice que felicita al Sr. Raposo por su actuación en cantinas y colonias y que quiere constar en acta un voto de gracia para el teniente de alcalde de Málaga señor Leyva, para el Dr. Leon Donaire y para la redacción del «Oriental» de Málaga, pues todos estos señores han acompañado al Sr. Aguilera, lo han dado facilidades para su gestión una y otras han reiterado las pruebas de afecto que a Córdoba dedicaban siempre.

El ferrocarril Puerto Llanes a Córdoba se hará, y se hará algún día y no parece natural que se denomenie Puerto Llanes a Córdoba un ferrocarril que no pasa por Córdoba ni por su provincia. Pide conste en acta su protesta contra tal designación por perjudicar el nombre Puerto Llanes a Córdoba a los intereses de nuestra ciudad.

El señor Aguilera se lamenta de la no asistencia de los concejales a los actos corporativos. Questa trabajo resulta un número para celebrar reuniones y en otros actos a los que asiste el Ayuntamiento bajo masas la representación del Ayuntamiento está muy merma siempre.

Recientemente se celebró uno de estos que por su significación debió tener el máximo de representación corporativa y solo asistieron el alcalde, un teniente de alcalde, cuatro concejales y el secretario.

Los el artículo del Estatuto que se refiere a la obligatoriedad de asistir a las sesiones y pide se impongan las multas que el Estatuto dispone contra los no asistentes.

El alcalde señor Cruz Conde con testa que el ferrocarril Puerto Llanes a Marmolejo convierte a nuestra ciudad.

Añadió que había conferenciado a su patrón por Madrid con el ministro de Fomento y este le explicó las razones técnicas que tenía para el trazo de que se construirá ahora.

En cuanto a la cooperación de los concejales dijo que estaba satisfecho de ella.

El señor Aguilera rectificó breve-

La Revista Mariana,

Esta revista religiosa que cada día cuenta con un ambiente en la opinión, porque cumpliendo su programa solo sirve a fomentar la devoción a María Santísima, en su número del mes de Agosto publica el siguiente telegrama:

La Inmaculada (telegrafado) — La Asunción de María a los Cielos. — Que la Virgen es nuestra mediadora, por Remigio Vilarino, S. J. — De la historia Mariana, por M. M. — Resarcimiento (poesía), por E. Saavedra L., Pbro. — La Asunción de María, por Vicente Nieto y Acosta. — O acto a la Santísima Virgen en su Asunción gregoriana a los Cielos (crónica) — Tesoro y Círculo, por Mary. — A la Virgen de los Faroles (poesía), por A. Fernández Cantero. — Congreso Marianista Hispánico Américano de Sevilla. — Las fiestas del 16 y 20 de Julio: La Virgen del Carmen, San Isidro y la orden carmelita, por Eduardo Navarro Salvador. — El Angelus, por D. M. G. — María (poesía), por Luis Bernardo Erkilla. — Angelus (poesía). — La iglesia religiosa, por S. Subinas. — El Congreso Mariano y Córdoba. — Consagración de la Inmaculada y San Rafael.

Se retiró del orden la ratificación del acuerdo sobre reforma de alineación de la calle Góngora en el trayecto de la de Bracamonte Laportilla a Gran Capitán.

Se aprobó la pavimentación de la calle Siete Emanes, una vez que se conocían las condiciones en que se halla el alcantarillado.

Se aceptó el precio de 150.000 pesetas que fija el Circulo de la Amistad a la parcela que ha de expropiarse del edificio, condicionando el pago en el sentido de que se hará en consonancia con las obras que se realicen.

Se terminó la sesión a las diez y media.

Del Magisterio

Están ya preparadas las relaciones de las mil maestras y de los mil maestros que, a partir del 1 de Julio, ascenderán a los sueldos de 3.000 pesetas y 2.500, en virtud de la apertura de las 500.000 pesetas que para mejora de sueldo figuran en el presupuesto actual.

Los ascensos se conceden con carácter provisional, y teniendo en cuenta que puede haber errores, dado el número de maestras, se da un plazo para poder reclamar.

Según cálculos, a 3.000 pesetas en maestros, ascenderá hasta el número 1.063 más del año anterior de 1922, y en maestras hasta el número 883 del mismo año.

A 2.500 pesetas ascenderá hasta el número 2.156 del año anterior de 1922, y en maestras, hasta el número 1.946 teniendo en cuenta las bajas habidas desde la publicación de aquel documento.

Es de esperar que cobren el nuevo sueldo y las diferencias al hacer efectiva la tómica del mes de Agosto, sin retrasos imprevistos.

MILITARES

Se dispone que del 15 al 30 de Septiembre al 30 de Junio de 1929, salgan al curso de Gimnasia un capitán, un teniente y oficiales del Regimiento de la Reina; idem de Sagunto, un teniente o sargento.

El Sr. Raposo dice que en exacto lo manifestado por el Dr. Aguilera, que él está profundamente reconocido a sus atenciones y que agradece al Sr. Aguilera sus palabras.

El Sr. Aguilera se lamenta de la no asistencia de los concejales a los actos corporativos. Questa trabajo resulta que debe intensificarse la recogida

de fondos para la construcción de la Aviación, así como para la mejora de la Infraestructura.

El Sr. Aguilera se muestra satisfecho del resultado, pero entiende que debe intensificarse la recogida

de fondos para la construcción de la Aviación, así como para la mejora de la Infraestructura.

El Sr. Aguilera rectificó breve-

mente diciendo que con el nuevo trazo solo se acortan 20 kilómetros y con el de Puerto Llanes Córdoba primero sea 116 los que se acortan en la distancia a Madrid. Entre los informes técnicos actuales se hallan el proyecto del ingeniero señor Carbó y el informe del Consejo de Obras Públicas que aprobó este proyecto.

Además no se trata de un ferrocarril provincial que fomente los intereses de Córdoba y Ciudad Real, ni siquiera nacional, sino mundial porque el ferrocarril Puerto Llanes a Córdoba es un tramo del ferrocarril que algún día unirá París con Dakar. Con estas miras ya se está construyendo otro tramo, el ferrocarril Madrid Burgos.

Instante

(Asociación cristiana de chicos) las situaciones todas tristes. - Por mi parte animo a la buena mujer, refiriéndose a las tendencias socialistas de estos institutores protestantes, yo tengo un hijo de 17 años, y a mí que me quejó yo practicar mi religión cada vez que para que acuda a nuestra iglesia; más aún, estoy más tranquila si sé qué es.

Otra hablaba más explícitamente y decía a propósito de la doctrina socialista que predicaba su Pastor: «Me temo mal que la juventud se acuerde ya mucho a nuestros temores; más vale así, pues corre menos peligro».

En la asamblea femenina en pro de la defensa nacional celebrada en Washington el año pasado, decía misterio D. L. Robinson que unos jóvenes veíamos tuvo, y por cierto muy inteligentes, se habían separado definitivamente de todas las asociaciones de su secta, porque éstas ya asquerradas de las predicas socialistas que, querían que no, tenían que oír todos los domingos de bocas de su Pastor.

Más recientemente, el 20 de Enero de este mismo año, se celebró en Ford Hall de la ciudad de Boston—construido gracias a la generosidad de un protestante baptista, con el fin de educar cristianamente a los trabajadores—una reunión sencilla en honor de Lenin, y para obtener la libertad de los tristemente célebres Sacco y Vanzetti. El orador que dirigía la palabra a las asambleistas,

bien conocido por sus ideas disidentes, James Cannon, dijo entre otras cosas, no menos significativas a nuestro propósito, las siguientes:

«Lenin ha muerto. Pero el Legislativo está hoy muy vivo. La bandera de Lenin flota hoy por encima de China toda, y el espíritu de Lenin es el que prealimentó la hoguera de las misericordias en Inglaterra. Lenin vive en México. Lenin vive en Nicaragua. Le vive en el movimiento laborista de New York. Lenin vive en esta misma ciudad de Boston que parece tan tranquila y tan pacífica. Sacco y Vanzetti fueron inspirados por el espíritu de Lenin. No les convenció; los dos están en la cárcel por amor a nuestra causa. Y no queremos de frío con esto, que sea conveniente desvirar los ríos color, porque a hoy todavía premuntar, y las cárceles podrán ser más difíciles en los días de la revolución. Me temo en ellas a los burgueses, y nos gozaremos en nuestra venganza. Hoy estás en prisión fundo en China; otro día irás a África. Llegarás a una en la que la América actual es desmoronada; y esa día, será nuestro día.

Para no alargar más este artículo con rusos datos, apuntaremos solamente que está probado que todas las instituciones pacifistas de Estados Unidos en general, son de espíritu o de tendencias socialistas o bolcheviques. Cuando el soldado del ejército norteamericano, Trumbull, fui con-

denciado por los tribunales por el crimen de haber intentado organizar en el ejército una célula comunista, las asociaciones pacifistas de Estados Unidos: Asociación de la Juventud, Liga Internacional de mujeres por la paz y la libertad, La Iglesia de la Comunidad, La Asociación de arrendamientos, etc., organizaron numerosas cartas y barquetas en honor del soldado comunista. El orador que en la asamblea anterior mencionada de Washington daba estos datos, terminaba preguntando: «¿Necesitamos de algo más para entender que el movimiento pacifista es parte integrante del movimiento comunista, o que por lo menos uno de sus más entusiastas aliados y partidarios?

Hemos mencionado antes a China y a México. Suponemos que el grupo de nuestros lectores habrá dejado de recordar la parte activista que tuvo la asociación protestante de jóvenes llamada I. M. C. M. en la revolución de China, como si tampoco la influencia verdaderamente decisiva que el protestantismo ha estado ejerciendo en el socialismo bolchevista de China.

¿Y en nuestra patria? El pueblo no se hará claramente protestante con las propuestas de los comités de Inglaterra y de Estados Unidos; pero es muy probable que, gracias a ellos, y si muy a tiempo y muy energicamente no les atajen sus pases las autoridades a querer encumbrarse, el pueblo se pierda para el estalinismo, y para la causa del orden y de la justicia, y se pase el resto al socialismo.

S. DE P.

12. Trabajos de carpintería, ebanistería o sillería en miniatura o tamaño natural. 13. Medalla o busto de María Auxiliadora, de San Francisco de Sales, D. Bosco o Domingo Savio, en cualquier clase de metal, mármol, cuero, etc. 14. Colección de herramientas para herrero o carpintero; las cuales pueden presentarse en miniatura.

15. Trabajo de efecto mecánico. 16. Motor eléctrico que en menor tamaño de mayor número de revoluciones. 17. Trabajo artístico de cerrajería, forja y repujado. 18. Trabajo de imprenta a colores. 19. Himno a Don Bosco. Música.

20. Las misiones suizas —Estudio histórico y crítico. 21. Un trabajo libre de rifilar. 22. Premio al antiguo alumno que más se haya distinguido por su conducta moral y religiosa y haya cumplido mejor sus deberes familiares. —Este premio es exclusivo de la Asociación de Córdoba. Las solicitudes deberán acompañar de informes fiduciarios.

De Sociedad

Martes, Nuestra Señora de las Nieves, con los días de doña Blanca Sanchez Guerra viuda de Alvear, Arcon, La Calle de Aguado, Lucha viuda de Ortiz, Alvarez de Aguayo y de Blanquita Alfaro Guzmán.

El lunes lo serán de doña Tranquila actriz Seco de Herrera, doña Salvador Madrid, doña Salvador Moyaño, doña Salvador Munoz Pérez, doña Salvador Llorente, doña Salvador Roldan Requesa, doña Salvador Marquez Urbano y doña Salvador Varona Jiménez.

—Ha marchado a Algeciras el ex-gobernador civil don Salvador Muñoz Pérez, acompañado de su esposa doña Adela Navas e hijo.

—Con sus encantadoras hijas marchó al balneario de Mondariz, la respetable señora doña María Alvear, viuda de Valderrama.

—De Cádiz llegó el presbítero don Alfonso Camargo Gallardo.

—Marchó a Olot para pasar una temporada nuestro buen amigo el rico propietario de Palma del Río don José Muñoz Morales.

Villanueva de Córdoba

BODA
En la tarde del día 30 del pasado mes y en la parroquia de San Miguel Arcángel, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la simpática señorita Francisca Muñoz Sánchez y nuestro buen amigo el director de esta Banda Municipal D. Francisco Ochoa Ortega.

Bendijo la unión nuestro digno cura párroco don Miguel Toril y Amor, siendo acreditado por don Miguel Pérez Muñoz y su esposa doña María Ochoa Ortega.

Una vez terminada la ceremonia, a los invitados les fué servido un abundante lunch consistente en pasteles, fiambres, vinos y licores de acreditadas marcas y habanos.

Nuestra enhorabuena a la vez que los deseamos una una de mel interminable. —Corresponsal.

NOTICIAS

FIESTA EN EL SALVADOR

El lunes próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la parroquia del Salvador solemne fiesta al título con asistencia de la Ilustre Comunidad de señores Cursos Párraga.

—Predicarán en ella don Gádido Rodríguez Martín, beneficiado de la Catedral de Málaga.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 11 a 1 de la noche en la Victoria:

Primera parte.—«Bailesteros», pasodoble, autor López Debasa; «Alborata a galope», Valse; «Bohemio», intermedio Valse; «Repasito húngaro», 2.º Lied.

Segunda parte.—«La Canción del Solitario», Serrano; «Los Galileos», Serranía, Guerrera; «Célebre Tarantela», Gottschalk.

EN CUARTA PLANA

Por exigencias del ajunto se publica en cuarta plana: Acontecimiento social extraordinario, Notas del Gobierno civil y Tribunales.

El Ateneo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

AGUA DE ALZOLA

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo 5 del actual, son: Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome 2; don Luis Martín Fernández, Gondomar 2; don José Hidalgo Barcia, paseo de Cáceres; Villa de Montaña, San Pablo 37; don Fernando Cantón Castilla, San Felip 3.

LITURGIA

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo, con todo el sueldo, al oficial de Telégrafos don Agustín Valverde Villarreal, con destino en Baena.

POR 60 CENTIMOS

un estuche de cartas, llena o rayadas, con los sobres forrados

Solo en la Librería Luque

Cerca del Instituto

SALÓN SAN LORENZO

Continúa actuando con éxito la compañía de dramas y comedias de Arroyo.

Todos los noches acude numerosísimo público a admirar la labor de esta compañía que tantas simpatías genera entre los vecinos de este simpático barrio.

Anoche puso en escena el drama en tres actos de don José Eschegaray, titulado «De mi a raza».

En la interpretación del mismo obtuvo la compañía un ilusionario éxito.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco Pérez Higueras, de 19 años, que presentaba conmoción en el lado superior y pérdida de dos incisivos superiores. Estas lesiones, que son de pronóstico menos grave, se han producido en la Huerta Partaja.

ACCIDENTE

Batallones en el Gadaldquivir sufrieron un accidente Juan Sola González, de 10 años, resultando con una herida contusa en la región interparietal.

SE CAE POR UNA ESCALERA

Dolores Lozano González, de 29 años, cayó por una escalera en su domicilio Maestrazgo Pelayo 13, resultando herida.

Trasladada a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le aplicaron una herida contusa en la rodilla derecha, de pronóstico menos grave.

ANÓNIMO

Sobre un acto lamentable por su carácter nos envia por correo una carta con un lápiz y una pregunta que nadie firma.

Personas hay que nos han pedido informar del asunto y como conocedores más perfectos del hecho han podido emitir su opinión que habiéndose publicado en el caso en que se nos hubiera permitido.

Tenemos demostrado hace muchos años que no tenemos respetos humanos y que ante todo y sobre todo defendemos la doctrina católica.

A veces esta defensa ha tenido que ser combatida a personas muy elevadas pero para nosotros lo primero es la doctrina.

No tememos por tanto que dar nuestro parecer para que se nos conozca, pues lo damos a diario. Ponga su nombre el comunicante al pie del escrito y le seremos todo lo explícito que acostumbramos ser.

ATROPELLO

El auto número 902 atropelló en la calle Emilio Castelar a Benavent López Martínez, no causándole lesiones, pero si daños en una cesta que llevaba con viandas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Alcobrón Narro, de contusiones y erosiones en la región lateral derecha del tórax; José Fernández Rodríguez, de contusión en la rodilla derecha, y Gregorio Camacho Sánchez, de fractura del cíbito y radio por su tercio inferior.

RECOLAMADO

Francisco Párraga Águedo, que estaba reclamado por el Juzgado, ha sido detenido.

NIÑA LESIONADA

En su domicilio cayóse al suelo la niña de 6 años, Esperanza Aranda Venialá, que resultó con heridas en la región superior: izquierda y anillo extenso del ojo derecho.

MINERA

Don José Llinares Llinares, vecino de Córdoba, ha solicitado se le concidan las pertenencias de la mina denominada «Isabel», de mineral hierro, sita en el término de Villanueva de Córdoba, y don Guillermo Wulken

Méndez, vecino de Fuente Obejuna, ha solicitado se le concedan trofeos y sus pertenencias de la mina denominada «Santa Ana Segunda», de mineral plomo, sita en el término de Fuentebonita.

EL TIEMPO

Ayer descendió a goteante temperatura. La máxima al sol fue 41.20 y la mínima 33 y la mínima 21.20. Barómetro 744.60. Humedad 59.

LOS CABALLEROS
DE LA INMACULADA
Mañana asistirán los Caballeros de la Inmaculada a la misa de doce que se celebrará en San Hipólito, durante la cual el P. Director explicará una lección litúrgica.

UN HERIDO

A Rafael Tapia Heras se le cayó en un cesto una regadera en la cabina bañándose una noche la contusa en la región peritoneal. Fronterizo reservado.

DENUNCIA

Dolores Campillo García, denuncia a Encarnación Martínez, que le ha tratado un abanico valorado en 15 pesos, teniendo lugar el hecho en el domicilio de la primera, Ronda del Maestro.

MONTALBAN

MUERTE SENTIDA

Tras rápida enfermedad contraída por su constancia y amor a la agricultura, con la cual había conquistado una admirable y cuantiosa fortuna, ha dejado de existir el rico labrador y opulento propietario D. Modesto Ruiz Ortiz, que en vida fué esposo nacido, padre amantísimo y amigo cariñoso.

No obstante su edad, contaba 70 años, se hallaba tan ágil y vigoroso que diariamente le veímos montar a caballo (su afición favorita) y visitar su bien organizada y floreciente hacienda en la exuberante campiña de Santaela.

La conducción del cadáver al cementerio, verificada a las siete de la tarde, ha constituido una verdadera manifestación de duelo en esta vecindad, prueba inequívoca de las numerosas simpatías de que gozaba el fallecido, habiendo concurrido innumerables personas de todas las clases sociales, tanto de ésta como de la inmediata ciudad de La Rábida.

El pase de la fúnebre comitiva por las calles de la población era presidido por una compacta masa de personas, que sumándose al dueño general comentaba en mucha desgracia que de paciencia tan larga ha sufrido esta caritativa familia.

En el duelo, presidido por el señor alcalde y su hijo político del fallecido don Francisco Jiménez Rio, figuraban sus hermanos don Castro, don Salvador y don Eduardo Ruiz Ortiz; sus hijos políticos don José Ortiz Canete y don Rafael Sillero María; sus hermanos políticos don Juan y don José Zimarrón López; sus nietos don Modesto y don Patricio Ortiz Ruiz, don Modesto y don Miguel Nieto Ruiz y sus sobrinos don José Ruiz Nieto y don Daniel y don Eduardo Ruiz Pérez.

El lujoso sarcófago de caoba con apliques y cerraduras de plata, que conducían servidores de la casa y del que pendían anchas cintas de raso que llevaban don Clemente Jiménez Rio, juez municipal; don Francisco López López, presidente del centro local de la U.P.; don Florentino Ruiz Sillero, fiscal municipal; don Agustín Pérez de la Llera, secretario del Ayuntamiento; don José Martínez Muñoz, profesor veterinario, y don Antonio Alonso Durán, administrador de consumos. Fue enterrado el cadáver del señor Ruiz Ortiz, que fué sepultado en su panteón familiar.

Nuestro más sentido pésame a la atrabilada familia doliente y en especial a su inconsolable viuda doña Carme Zamorano López, por la inmensa desgracia que le sigue, a la que de un modo especial se asocia el que su triste línea escribe. —R. M. D.

DIABETES

VINO URANADO PESQUÍ

Hace disminuir un gramo por día la fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gastritis, antrax, etc.

De venta en todas las farmacias

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Foso, Reijo, 1, Teléfono 100.

PLAZA DE TOROS

El sábado 4 se lidiarán cuatro escogidas reses de Flores Albarrán.

ESPADAS

Carrerito, Morenito || Córdoba

Baenita y Velasquito

D. FRANCISCO PEIRES, hará la suerte de D. TRINCREDO en dos reses

Se rifarán 4 Bicicletas y habrá fuegos artificiales, terminándose con una traca combinada

Precios: 2 pesetas Sombra y 1,25 Sol</p

Academia Cívico Militar

CORDOBA — Calle Gondomar, sin n.º — CORDOBA

Preparación para Carreras Militares y Civiles

CUADRO DE PROFESORES

Don Angel Negrón y Fuentes, Teniente Coronel de Artillería.
Don Enrique Vera Salas, Capitán de Artillería.
Don Juan Alvarez de Sotomayor, Capitán de Infantería.
Don Francisco González Vidal, Jefe de línea de Telégrafos.
Don Antonio María de Rivero, Oficial de Telégrafos.
Don Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias, Auxiliar del Instituto de 2.ª Enseñanza de Córdoba.
Madame Enrique Dusbocq, Profesora de Francés, de nacionalidad francesa.
Don Francisco Bejar Espiua, Teniente de Artillería.
Don Antonio González y González, Profesor Mercantil y Taquígrafo.
Don Guillermo Moreno Romero, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Director Espiritual de la Academia.

Internado inmejorable — Pidan Reglamentos



Internado de María Santísima de Araceli

Dirigido por H. H. Maristas

LUCENA (CORDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cílicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental y Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial, desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.

Para más detalles pidase el Reglamento al SR. DIRECTOR, SALIDOS 4.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando gobernador político mi
Ricardo de Río de Oro al capitán de la
infantería don Rafael Regueral.

Nombrando al maestro de Instrucción primaria don Casimiro Marín, delegado de España en el curso y
conferencia internacional que se celebra en Ginebra en el mes co
rriente.

Por el Rey

Santander.—En Monte de Piedad d. Alfonso XIII ha izado la iniciativa de dedicar un monumento al Rey, que perpetúe cuanto Don A. ha hecho en pro de la Montaña.

Cree que este monumento debe er
igirse siendo costeado por suscripción pública, que se calcula con 25 000 pesetas.

De viaje

Precedente de Barcelona llegaron a Madrid los señores Hernández Ma
llo, Castedo y Buerger (D. Fern
ando).

Restauración

En breve comenzará la restauración del edificio destinado a Ministerio de Hacienda. Para esta obra hay presupuestado medio millón de pesetas.

Oposiciones

S. ha dispuesto se convocan oposiciones a 70 plazas de auxiliares del Servicio Agronómico, pases con los nuevos servicios implantados no hay personal disponible.

Sanjurjo

Málaga.—Llegó en hidro el general Sanjurjo, que ha pasado la noche en esta.

El «Numanciano» votará

Cádiz.—El Sr. Espinosa de los Monteros ha declarado que la avería del «Numanciano», como la de todos los aparatos que se destinan a carreras importantes, tienen que ser producidas para obligar a los motores a un esfuerzo superior al calculado técnicamente.

La avería consiste en la rotura de las cuerdas; los cuatro motores fueron probados ayer y funcionan normalmente.

De esto se deduce que las cuaderas

Higiene pecuaria

S. ha comunicado a ministro de Estado para que este trae desde la nota a nuestros representantes en el extranjero que los inspectores de higiene pecuaria son en España los funcionarios encargados de certificar sobre la envoltura de mercancías frágiles.

Ministro

El automóvil marchó a Segovia el ministro de Institución Pública a pasar unos días con su familia.

Regresó d. Zarauz el conde de Guadalhorce que ha sido visitado por el alcalde de Mieres que le hubo de asuntos de interés local y provincial; el gobernador de Alicante, el conde de Valdellinor que a bordo de la autopista Madrid-Llodio una comisión de Granada presidida por el conde de las Infantas que le pidió su permiso de la rota de riesgo hasta 5.000 hectáreas.

La comisión salió satisfecha de la entrevista.

El «Numanciano»

Cádiz.—Numeroso público acude al lugar donde se halla fondeado el «Numanciano» para verlo.

Se ha comprobado que los motores hallándose en reposo el aparato funciona perfectamente.

Han estado hoy a bordo el señor Ortiz Echagüe y otros personajes.

Galarza ha marchado a Madrid. Rada marchará esta noche.

Estella

Mondariz.—El Presidente regresó de la excursión que ayer realizó a La Toja.

El marqués de Estella nos ha dicho que está escribiendo unas cuartillas en respuesta a un suyo publicado por «El Debate» respecto a la necesidad del comité de vigilancia de la exportación en vista de las quejas que envían en comunidades por la desatención de algunos productores españoles.

Mañana se celebrará en Puente-Arcos un acto de afirmación ciudadana.

Asistirán las U. P. de los contornos, somatenes y agrarios y las autoridades y posiblemente el marqués de Estella.

Se hará entrega del título de alcalde honorario al presidente de la Diputación y a un delegado gubernativo.

Se colocará la primera piedra de un grupo escolar que llevará el nombre de Estella.

El aceite

El Presidente de la Asociación de fabricantes e conservas ha telegrafizado al Presidente del Consejo quedándose del alza que ha experimentado el aceite de oliva.

Sobre el «Numanciano»

En la Dirección de Aeronáutica han facilitado hoy una nota de la Sociedad de Construcciones Aeronáuticas.

Dice que la avería se debió a la rotura de la campana de cristal que sirve para el paso de gaso lila.

Por ello se interrumpe el funcionamiento de dos motores.

La avería no pudo repararse por la encaxo de altura que llevaba el aparato e, igualmente, no había podido elevarse más por el exceso de peso.

A esto se debió el amaraje en el caño de Santa María.

La anormalidad repite no fué otra sino la ocasionada por el exceso de peso.

Después del amaraje se notó una avería más importante en la parte posterior de casco.

Esta se debió a los duros intentos que realizó Franco al intentar despegar el primer día.

Aviadores

En el expreso de Andalucía llegó hoy a Madrid el comandante Gallarza. Mañana llegará el mecánico Rada.

Hacienda

Bajo la presidencia del encargado del ministerio de Hacienda se ha reunido hoy la comisión nombrada para estudiar el cambio internacional.

Castedo

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional se ha presentado hoy de su puesto, después de una visita de inspección a Mallorca y Cataluña.

Del Ayuntamiento

Don Carlos Prast ha dirigido a ayuntamiento una comunicación como presidente que es de la Cámara de Comercio, felicitando a la corporación por los acuerdos adoptados de carácter fiscal.

El alcalde ha presidido hoy la junta municipal de primera enseñanza, acordando elevar propuestas para el concurso escolar.

De esto se deduce que las cuaderas

que se envían al extranjero se hallen en debida forma.

De Sanidad

Ayer ha marchado para San Sebastián y Zarauz el Director general de Sanidad don Antonio Horcada.

Durante su ausencia se hará cargo de su comisión el inspector general de Sanidad don Francisco B. C. R.

Panamá

El ministro de Panamá en Madrid ha declarado que la situación en aquella república es normal y no hay la menor amenaza para que la situación cambie. Habrá elecciones, sin que se tomen resoluciones trascendentales.

Si estallara algún movimiento o hubiera una algarada, sería reprimida con severidad.

Recuerdos de Estella

Huesca.—En el último viaje que hizo el marqués de Estella a Jaca con motivo de la inauguración de ferrocarril de Cafranca, saludaron al presidente los niños de las escuelas y diversas personas de la colonia veraniega.

El alcalde de Jaca ha recibido dos preciosas medallas de oro que envió el marqués de Estella para dos niños que habían comido con él. Este hecho está siendo comentadísimo.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24

—Teléfono, 6-1-0—

Valentín García del Campo

Barcelona

Los automóviles

En Sardañola un automóvil se metió en la acera arrollando a varias personas.

Resultaron siete heridos, tres de ellos graves.

General

Marchó a Galicia el general don Maximiliano A. Pérez, exgobernador civil de Tarragona.

Submarinos

Llegó de Manó una escuadrilla de submarinos.

El hielo

El gobernador civil ha dicho que para afrontar la escasez de hielo no se facilitará este más que en determinadas condiciones a los buques de pasaje y a los barcos pesqueros.

El gobernador se ha dirigido a la Sociedad Pescaderas coruñesa, para que ponga en movimiento su flota.

Los fabricantes de hielo prestarán para ello los recursos necesarios.

Una estafa

Un fondista de Barcelona llamado Manuel Del Campo recibió un anticipo exigiéndole 60.000 pesetas.

Como no accedió a la petición se lo repitió y estableció a policía turco. La última petición la recibió su esposa y en el acto fue detenido un muchacho que fué a recoger la respuesta a un continente de la Rambla de Canalejas.

Como consecuencia de esta detención se practicaron las de dos personas más.

Uno de los detenidos se llama Pedro Almarcha y es dependiente del señor Del Campo.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponeido para a reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán de Infantería de la escala de reserva don José Robles Vallenuelas, de la Zona de Badajoz.

Incendios

Gijón.—Un terrible incendio ha consumido centenares de pinos que crecían en una extensión de muchos kilómetros.

Huelva.—En Lepe se ha declarado un violento incendio en una fábrica de aserradero maderas.

El fuego se propagó a otras casas fumadiestas. Las pérdidas son de consideración.

Dafrente Estella la necesidad de garantizar que los frutos españoles

Desgracia

Bilbao.—Trabajando en una casa de Egüenza, se cayó desde un quinto piso un pictor, matándose.

De familia

Palencia.—A consecuencia de disgustos de familia se ha registrado un suceso trágico que ha costado la vida a un joven, quien culpa de su muerte a su pariente y hermanastro que lo hacían objeto de maltrato.

Jesuitas

Cádiz.—A primeros de Enero se inaugurarán la residencia de PP. Jesuitas en esta, en la casa llamada de Gravina. El señor Obispo ha cedido la calle para celebrar los actos religiosos, sirviendo ese arco para paro interior.

La Prensa se congratula de que la Compañía de Jesús vuelva a tener una residencia en Cádiz.

Colegio de Ntra. Sra. del Pilar

JULIO ROMERO DE TORRES 15

NIÑAS Y PÁRVULOS

Honorarios: 5,750 y 10 pesetas

Pueden permanecer todo el día (de 9 a 5) en el Colegio, llevando el almuerzo o medio-pensionistas.

TERNERAS

Don Enrique Salinas, 2 a 3 80; don Ezequiel Diaz, 2 a 3 80.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA

CONSULTA DE 3 A 4
Gondomar, 1, piso.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Dede 6 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 8'60 ptas
Idem sin hueso . . . 5'00 .
Ternera con hueso . .

